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I. La théorie du consommateur (12 points)

A. Expliquez les effets d’une baisse du prix du bien X sur I'équilibre du consommateur en
supposant que X et Y sont des biens de substitution, graphique a I'appui. (6)

B. Soit une fonction d'utilité : U = 2x?y avec R = 3.600 ; py= 4 et p, = 40.

a) Déterminez I'équilibre du consommateur. (3)

b) Calculez le TMS a I'équilibre selon deux méthodes et vérifiez la seconde loi de

Gossen. (3)

Il. Le concept d’élasticité

(12 points)

A. L’élasticité-prix de I'offre

a) Definissez I'élasticité-prix de I'offre et donnez sa formule de calcul. (2)
b) Calculez et interprétez I'élasticité-prix d’une fonction d’offre O = 4p. (4)

B. Soit un marché avec D = -5p + 300 et O, = 240 et O, = 260.
a) Veérifiez si le paradoxe de King joue sur ce marché en comparant les recettes totales

et en calculant I'élasticité-prix aux différents équilibres. (3)

b) Faites une représentation graphique en indiquant les variations de recettes. (3)

lll. La concurrence imparfaite

(16 points)

A. Etudiez mathématiquement et graphiquement I'équilibre du monopoleur en cas de
maximisation du profit. Comparez ensuite sur le graphique précédent, I'équilibre du
monopoleur a celui du producteur en concurrence parfaite. (10)

B. Un monopoleur supporte les colts suivants :

CVM =qg?-16q + 92
20
CFM = "
Sa fonction de débouché est : p =-2q + 60

a) Deéterminez I'équilibre du monopoleur et son profit

maximal. (3)

b) Déterminez I'élasticité-prix de la fonction de demande en cas de maximisation du

profit. (1)

c) Calculez le prix et la quantité d’équilibre lorsque le monopoleur poursuit la stratégie

de maximisation de la recette totale. (2)
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